

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 39,00.—Idem a la sombra, 33,40.—Idem mínima idem, 18,80.—Idem media idem, 26,10.—Oscilación, 14,60.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 10,20.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 755,20.—Temperatura a la sombra, 22,20.—Idem de termómetro húmedo, 18,60.—Tensión del vapor, 13,70.—Humedad relativa, 69,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento S.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 238,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 »
Extranjero, trimestre	12 »
Número suelto, 10 céntimos	Francos concertados

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.-Julio 1933.-Viernes 28

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONO 2-7-5-5

Año II.-Número 324.-Apartado n.º 74

La acción de guerra francesa en Africa

RABAT, 28.—El general Huré, comandante superior de las tropas, se ha dirigido al alto valle del Imdghas, en la región en que han confluido, los grupos móviles de Catroux y Gérard.

El general Huré ha visitado la formación sanitaria de Semghir, donde se ha inclinado ante los despojos mortales del lugarteniente Mangin y del lugarteniente veterinario Bessen.

Este último fué muerto mientras se hallaba dando los primeros cuidados a un indígena herido.

El lugarteniente Mangin, que primeramente fué herido de gravedad, había sido transportado a la ambulancia, donde había recibido del general Catroux la insignia de caballero de la Legión de Honor.

Un nuevo avance de las tropas francesas ha permitido, especialmente, la ocupación del alto valle del Dadés y del valle del país de Ait Anddi.

Este avance consolida las conjunciones efectuadas entre los grupos de Meknes y de Tadla y los confines situados al centro del distrito de Imdghas, y acentúa el movimiento de sujeción entre los Ait Ouamerghí.

¡Hombre, tiene gracia!...

Así hay muchas

En un teatro madrileño ha actuado la orquesta de zinganos de Rode, anunciada como la de «El Danubio Azul». Y una bella primera actriz, tan guapa como borriquina, decía a la tarde siguiente del debut, en un café donde se reúne la gente de Teatro:

—Anoche estuve viendo a los «zinganos» de «El «vesubio» Azul».

Las enmiendas de Balbontín

Durante la discusión de la Ley de Orden Público hubo un momento en que un diputado que tiene su asiento cercano a Botella Asensi, musitó al oído de éste:

—¡Para que luego digan que este muchacho no tiene enmienda!...

Un colega

Presentaron a un presidente de cierta Comisión gestora al ministro de la Gobernación precisamente el día del santo de éste. Y el provinciano, no sabemos si para «cobear» al ministro o de buena fe, le dijo, entre otras muchísimas tonterías:

—Verdaderamente, para desempeñar ese cargo, señor Casares, precisan virtudes militares, que no en balde puede uno en él jugarse la vida y tener que defenderla con el fusil en la mano, como hizo con la vida del régimen, por ejemplo, don Arturo Meréndez. Tan lo creo así, señor Ministro, que me pareció muy acertado el nombramiento de usted, pues no ignoro su brillante hoja de servicios en el Ejército, en Marruecos, principalmente...

Asombro entre los circunstantes. Casares Quiroga, muy serio, rectificó:

Automovilistas

Reglamento de Circulación de autos 150 ptas.
Circulación Urbana 2'00 »

Librería LUQUE Gondomar, 17

NOTAS POLITICAS

La protección de Lerroux. El avance del Estado

Lerroux protege al Gobierno

Nos hacen gracia, mucha gracia, los titulares a doble columna de la mayor parte de los periódicos, en torno a la última sesión del Parlamento: «Los radicales salvan el «quorum». «El señor Lerroux saca de un grave aprieto al señor Azaña». Cualquiera que leyera estos avisos, entendería que el sistema parlamentario era cosa graciable, de mercedes mutuas, de toma y daca. Precisamente el señor Azaña se ha distinguido en señalar la diferencia entre unas Cortes con sentimiento de su soberanía, de su dignidad y de su naturaleza y unas Cortes ajustadas con arreglo a un régimen de influencias mostruosas y caprichosas. «Lo que haya de suceder ocurrirá ahí dentro, para que sea bueno», repite el Presidente del Consejo, señalando el salón de sesiones. Es decir, lo que deba de producirse en España, para que tenga validez y contorno legal, será en el ámbito que la Constitución autoriza. Movilizaciones de minorías, roturas de mayoría, caídas de Gobierno, cualquier proceso de la política que sea puramente parlamentario adquirirá la garantía precisa de solvencia y de respetabilidad, si cae en las Cortes. Todo lo demás, discursos de teatro o frases y cuentos de pasillo, adolecen de la triste voluptuosidad porterial a que tan dados eran los políticos de hace tres años.

No es muy complicada ni arbitraria la tesis. Y por ello, si dentro del procedimiento parlamentario, dentro del automatismo funcional de las Cortes, se da el hecho de que una ideología determinada se trasfunda a otra antagónica y afloran coincidencias como las de las últimas votaciones, nadie debe asombrarse, sino al contrario, alegrarse de que el Parlamento sirva para superar todas las contradicciones. Por ejemplo, la de que sea el señor Lerroux, inventor de la férz obstrucción, quien sustituya a los diputados ausentes y veraniegos y alargue la mano al Gobierno, asfixiado por la falta de «quorum», para poner a flote leyes como las de Orden Público y Vagos y Maleantes.

A nosotros nada nos sorprende. Si hay algún triunfo a estas horas es el del señor Azaña. Con votos de todas las zonas lleva adelante su labor legislativa. Cuando ésta quede coronada, tendrá el dintorno tan rico en matices como sectores tiene el Parlamento. Y para que goce de la debida autoridad, al final de ella hasta la adornan quebrantos, veleidades y ausencias de elementos de la mayoría.

Todo es, pues, perfectamente parlamentario y perfectamente político.

—Ha oído usted campanas, amigo mío... y no sabe, por lo visto, que el Santiago militar no soy yo, sino un colega mío...

—Y pariente, a buen seguro, porque si no, no me explico mi confusión.

—¿Pariente? Hombre, no se, ¡quien sabe!... Yo me refiero a Santiago «Matamoros»...

El «manager» de Chocolate

A la salida del mal llamado combate entre Kid Chocolate y Nick Bensa, que fué una exhibición del negro campeón ante un enemigo mil veces inferior, comentaban los redactores deportivos la vista que había tenido «Pincho» Gutiérrez, «manager» del campeón, para engañar al público madrileño sacando buena bolsa de una lucha a grandes precios, que no ofrecía ningún peligro para su «poulain».

Y nuestro colaborador Damián Estera resumió los juicios con un chistecito completamente fusilable:

—Pero es que, desde que llegó a España, ¿no os habíais dado cuenta todos de lo agudo que era este «Pincho»?...

Un chiste de Maura

Miguel Maura, además de cejijunto, es serio. Pero la subconsciencia—¡hola, Freud!—se permite, a menudo, bromas pesadas y acaba de jugarle una al jefecito conservador, obligándole a hacer un chiste en sus últimas declaraciones políticas, que, si bien es un chiste que han hecho ya todos los autores de revistas frívolas, juguetes cómicos y los más afamados caricaturistas, para ser el primero que hace, en un público, el joven político, no está mal del todo.

Lean ustedes sus recientes declaraciones políticas y verán como dice: «Dejo a un lado a «alborno», porque a mi no me duelen «prendas».

Pero el Estado avanza

¡Ah!—como dicen los oradores—pero el Estado avanza. Y avanza de forma temible. De forma que no se preocupa mucho ni poco por el individuo. La ley de Orden Público es un arma formidable en manos del Estado. Y la ley de Vagos y Maleantes, de la misma naturaleza. El legista puede decir: Ninguna persona honrada debe temer nada de estas piezas de coacción. Y en efecto, ninguna persona honrada tiene que ver nada con el pleito que se juega. Pero todo depende de quien discierna la honradez y de quien se sienta discernido. Para las derechas, en el fondo alegres por estas leyes, y por eso viciosas de falsía cuando atacan al Gobierno que las promulga, la gente susceptible de que les sean aplicadas son, naturalmente, los socialistas, comunistas y anarco-sindicalistas. Mas para las llamadas izquierdas revolucionarias los vagos y maleantes y los que costean con sus dineros o determinan con sus injusticias las alteraciones del orden público son los ricos y burgueses indomables. A este punto no habrá acuerdo. Y como el Estado, tal como lo tenemos constituido, apenas si en la pugna tiene papel de mediador, porque no se fían de él ni unos ni otros, ha tomado, como se suele decir, el rábano por las hojas y ha ido formulando leyes que en sus manos son temibles. Quiere decir que, sin necesidad de fascismo, ni de comunismo, ni siquiera de socialismo se prepara a aplastar a quien le estorbe.

Problemas, desde nuestro punto de vista crítico: ¿Habrán sido los hombres de la República tan insensatos que le sirvan en bandeja a la reacción las armas necesarias para que ésta triunfe? ¿Hay en el fondo de nuestra República—situación actual—un afán indudable, nobilísimo de reconstrucción y de autoridad?

Las injurias, las rebeliones, el hambre justa y las conspiraciones injustas, tejen una madeja de recelos que van modelando un tipo de Estado previsor y formidable. Guardias mejor pagados, ametralladoras, motos, camiones, fuerzas de asalto, leyes de Orden Público y de Vagos y Maleantes severísimas. ¿Qué ministro protestaba antes de la República del Estado policiaco? Y todo esto, en definitiva, nos parecería bien si sirviera para guardar una revolución pura, una Reforma Agraria, una depuración de la justicia, de la burocracia, de la banca, de la industria, del trabajo, un ritmo más limpio, más nacional, de los negocios, un mejor y más alegre trabajo. Nuestra reserva, nuestra inquietud reside en la sospecha de que acaso se haya preparado la cuerda antes que el ahorcado y que una vez en manos aviesas no faltará quien sienta ganas de ahorcar a alguien. Por ejemplo, a la República.

Reportajes internacionales

La joven China, abandonada de las potencias y desengañada del poder de la Sociedad de Naciones, vuelve sus ojos a Rusia, que la ampara propicia

El bonito juego del Japon

Cree mucha gente que el carácter comunista del Gobierno chino, data de los primeros años del Kuomintang. Y la verdad es que las doctrinas de Sun-Yat-Sen, el creador y profeta del movimiento nacional, eran en absoluto opuestas a la lucha de clases; pero, deseando aprovechar todos los auxilios, incluso aquellos que creía más modestos, no rehusó la ayuda que los comunistas le ofrecieron. Astuto a la par que confiado, impuso en muchos puntos doctrinales las reservas necesarias para salvaguardar, al propio tiempo, a su conciencia y al futuro.

A la sazón, corrían los tiempos en que Moscú preveía, como muy próxima, la revolución mundial y estratégicamente utilizaba los países del lejano Oriente, como puertas por donde introducir el trastorno en los imperios occidentales. Por ello los soviets enviaron de muy buen grado a Borodin a China, al frente de un pelotón de técnicos, cuya influencia pedía acontecimientos. Evidentemente, los líderes del Kuomintang deben, en este aspecto, una gratitud que podríamos llamar histórica, a sus aliados rusos.

Pero he aquí—he ahí, en aquella época, mejor dicho—, que cuando el ejército nacional consiguió con la toma de Hankow su primera victoria considerable, convirtiéndose en señores del Vallo de Yangtsé y poco menos que en árbitros del camino de Nanking y de Shanghai, rusos y chinos comenzaron a hablar como maestros, y el tono magistral era algo que Chiang Kai-Shek sólo se permitía a sí mismo. Entonces, a pesar de que en el partido había una fuerza moderada no despreciable, sobrevino la ruptura. Chiang no eligió el momento, sino tomó el primero en que su soberbia se sentía herida, sin importarle que, no conseguida aún la conquista de Pekín, se jugaba a un albur peligroso la victoria.

Oficialmente, legalmente, podríamos decir, la lucha del Gobierno chino contra el comunismo, cesó en 1927. Pero continúa y la situación es difícil, por la existencia de las concesiones extranjeras de Shanghai y Tientsín, refugio ideal para los elementos indeseables del país.

Desde Shanghai, se dirigió siempre a las fuerzas comunistas. De Shanghai, también ahora, sin duda, los insurreccionados de Kiangsi reciben fondos e instrucciones. El Gobierno chino sabe que el puente de mando de la nave roja está situado en Shanghai, pero se sabe completamente impotente para aniquilarlo.

El comunismo en China es doblemente grave, porque no se trata de una doctrina, de un ideario, sino de algo material, palpable y prácticamente indestructible: de un territorio. En contra de las afirmaciones democráticas, una idea se puede destruir, porque se puede suprimir al hombre que la sustenta y la propaga. Un pueblo, no; un pueblo, la materialidad de un territorio, es inmortal y dará tantas nuevas flores rojas, como flores rojas se extripen de su superficie; si es que no aumenta el número en las cosechas sucesivas.

Así el Kiangsi ha sobrevivido a todos los ataques practicados contra su territorio. Se trata de una «provincia» cinco veces mayor que Suiza, con

(Continúa en cuarta plana)

HOJEANDO

PERIODICOS

Don Miguel Maura y los socialistas

Reproducimos un fragmento de un discurso de don Miguel Maura:

«¿Qué le debe España al Socialismo? Pues España le debe al Socialismo todo esto: primero, el haber elevado hasta donde está el nivel cultural—no toda la masa está organizada—; segundo, el haber colaborado noblemente, nobilísimamente, en la obra de la República y en la organización del nuevo régimen, posponiendo y sojuzgando—cient veces lo declaro, porque soy testigo de mayor excepción—su espíritu de partido, de clase, a los intereses legítimos de España, y tercero, el haber organizado y recogido las falanges de trabajadores en un sentido contrario a toda violencia directa de acción.»

Una distinción a don Antonio Jaén Morente

Nos informamos de que el Gobierno peruano ha condecorado con la Orden del Sol al embajador de España en Méjico don Julio Alvarez del Vayo, en agradecimiento a su labor de defensa de los intereses del Perú en Méjico, durante el período en que estuvieron interrumpidas las relaciones entre ambos países. Ya han continuado su trato diplomático, merced a las gestiones conciliatorias de España y sus representantes en América.

También se sabe de buena fuente que el Gobierno mejicano por su parte otorgará al ministro español en Lima las insignias de la Orden del Águila Mejicana, como recompensa a la labor de protección de los intereses de Méjico en el Perú durante la época de la ruptura, en que el señor Jaén Morente ejerció con gran tacto su papel intermedio.

Enhorabuena a ambos ilustres diplomáticos.

Vilanillos

Vagos y maleantes. Para aplicar debidamente esta ley hacen falta más que guardias, espejos.

Señores jueces:

¿Y lo de las bombitas? ¿Y lo de la Junta de Protección a la Infancia? ¿Y lo de la raspadura del acta del concejal Ortiz Villegas?

Los fajistas españoles van más allá que los italianos. Estos empleaban como arma de guerra el aceite de ricino, pero aquellos han adquirido pistolas ametralladoras. Se trata de un paso más en la civilización, en la sensibilidad liberal, en el derecho de gentes, en la tradición hidalga de la patria, etc., etc.

Por si acaso, hombres del campo, no dejad que las hoces enmohezcan.

Una señora respetable, furibunda tradicionalista, tuvo un altercado con su esposo, apacible caballero. La señora fué repassando la escala de sus dicitos familiares y queriendo aplastar a su marido, finalmente dijo: «Te desprecio, so... Azaña».

Histórico: Nos lo ha contado el marido.

¿Por qué no sube don Eloy con el profesor Piccard a la estratosfera en busca de aires puros?

Los concejales no van al Ayuntamiento. Las comisiones no trabajan. Sólo Antonio Hidalgo va y viene con su simpática actividad.

Ayer un funcionario se le quejaba por el estancamiento de unos expedientes sin dictaminar, y el diligente edil, repuso, en uno de sus vivaces y expresivos juegos de palabras:

—Me... etc., etc. Aquí no viene nadie. Por lo visto todos optan a la Medalla de Sufrimientos por la ciudad que el alcalde ambiciona.

En una tertulia de obreros, uno aseguraba que como la República no arreglara lo del paro iban a ser muchos los que por un duro le dieran el voto a Gil Robles.

Otro, jovencillo, contestó rápido:

—Pues si hacen cadenas de las tripas los compañeros, la morcilla «pa» los perros.

DE INTERES

Las obras de la Cárcel provincial

La Dirección General de Prisiones ha enviado al Ayuntamiento de Córdoba una copia de los planos y memoria para la nueva Prisión provincial. Hemos visto estos documentos y podemos asegurar que el edificio será una cosa verdaderamente monumental. Se trata de un gran rectángulo, con un amplio patio en el centro. En las naves laterales, de fondo y fachada, de dos plantas, están distribuidos los talleres, oficinas, gimnasios, celdas, etc. Rodea todo el edificio un muro de vigilancia y ronda. Las proporciones de la nueva cárcel son enormes y dado su presupuesto es seguro que mantengan durante varios años a más de 500 obreros. Como ya saben nuestros lectores, la ultimación de los trámites para que empiece la construcción se aproxima. El Director General de Prisiones señor Ruiz Maya viene ejerciendo una gran presión sobre los organismos dictaminadores y consultivos, como las secciones de presupuestos del Ministerio y el Consejo de Estado, para que se apresure la habilitación de los fondos necesarios y Córdoba pueda resolver en parte el problema del paro.

Los Pueblos

Cabra

Ha pasado unas horas entre sus amigos y correligionarios el conocido y antiguo luchador republicano don Ramón Rubio Vicente.

Corrida de novillos

Con un vacío enorme se ha celebrado la anunciada novillada, en la que lidiaron cuatro novillos de Sotomayor la conocida señorita torera Juanita Cruz y Palmeño II.

Juanita Cruz no logró lucirse por la mansedumbre del ganado, a pesar de la voluntad que puso en ello. Con el capote y muleta escuchó bastantes aplausos. Con el estoque estuvo desafortunada.

Palmeño II bien en los dos, demostrando con claridad las condiciones que reúne. Cortó la oreja y el rabo en su primero y una oreja en el segundo.

El ganado, mansurrón.

Cante flamenco

El pasado domingo actuó con gran éxito en la Plaza de Toros la troupe de cante y baile flamenco que anualmente organiza la empresa Vedrines, registrándose el lleno más imponente que se ha conocido en esta clase de espectáculos.

Acompañando al imprescindible Niño de Marchena vienen figuras de gran relieve, tales como Angelillo, Pena, Mazaco y otros, que deleitaron al numeroso público con sus cantares. También escucharon aplausos la genial

RUTE

El mejor año

Año Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

baillarina Carmen Vargas y los Chavillos Sevillanos.

Pueblos antideportivos

Nos informan personas que lo presenciaron de la forma canibalesca con que se portaron el pasado domingo en Osuna con el Club Deportivo Local.

Parece ser que apenas llegados al pueblo de referencia fueron recibidos con unas cuantas pedradas, acompañadas de palabras de gran calibre. Ya en el campo y empezado el partido, con la ventaja de 1 a 0 a favor del equipo de aquel pueblo, en una arrancada de los nuestros consiguen, por obra de Palomeque, el tanto del empate, que es premiado con una lluvia de flores de las que emplean para arreglar las carreteras.

A partir de este momento los jugadores egabrenses son constantemente coaccionados por los insultos y proyectiles con que el respetable los obsequia, el furioso y sangriento juego de sus rivales y la descarada parcialidad del árbitro (?) que con su deficiente actuación fué el mayor culpable, llegando la barbarie hasta el extremo de pisotear al portero, por el solo hecho de parar un fuerte chut a uno de los «humanitarios» rivales.

Para qué especificar más. Baste decir que por medio de actas como las ya citadas, lograron ganar los «angeles» muchachos del Osuna a unos jugadores que en cuanto a técnica y amor propio están muy por encima de ellos y dispuestos a demostrárselo una vez más en cualquier parte, con tal de que sea campo neutral, pues a Cabra más le vale que no vengan, pues pudiese darse el caso de que los aficionados y jugadores locales hicieran comparaciones del comportamiento que aquí se les tuvo y encontrasen natural un desquite y entonces...

Nueva sociedad

Se ha constituido nuevamente en esta la Sociedad de Camareros, Cocineros y Similares, siendo nombrada por unanimidad la siguiente directiva:

Presidente, Rafael Moral Barranco. Vicepresidente, Victor Maestre Medina. Secretario, Ignacio Mesa Arroyo. Vicesecretario, José Rueda Cruz. Tesorero contador, Ramón Navas Durán. Vocales, José Algaba Moreno, Manuel Lama Campos y Juan Arévalo Corpas. La referida sociedad se denomina «El Agrado».—Antonio Moreno.

El próximo sábado la novillada de la máxima expectación por torear en ella el verdadero fenómeno del toreo Niño de Palma del Río y Chicuelo II. Habrá 7 colosales regalos 7, entre ellos el gran Sobre misterioso, con valor no menor de 500 pesetas. Habrá un gra lleno. Veán programas de mano.

Cámara Oficial Agrícola

A los Sindicatos y Asociaciones Agrícolas de la provincia

Dispuesto por Decreto del Ministerio de Agricultura, fecha 21 del corriente mes, que se incluyan en el Censo social de las Cámaras Agrícolas los Sindicatos y Asociaciones de carácter agrícola, pecuario o forestal, legalmente constituidos antes de 1.º de Abril del presente año, se invita a las entidades que se crean con derecho a pertenecer a la nueva Cámara y no lo hubiesen solicitado de esta Comisión organizadora, para que lo efectúen dentro del plazo de los cinco días siguientes a la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial», haciendo constar en las instancias correspondientes, el nombre de la entidad y su domicilio, fecha de su constitución, fecha en que fué inscrita en el Registro de Asociaciones o reconocida como Sindicato Agrícola, y número de socios que la integraban en referido día 1.º de Abril de 1933. Córdoba 27 de Julio de 1933.—El Presidente, L. Merino del Castillo.

Los exploradores cordobeses

Y su segundo campamento local

Alteza de miras, nobleza de sentimientos, salud, cultura y fraternidad universal: «Siempre adelante», es nuestro lema:

En la madrugada del día 26 salieron para la Fuente del Arco un instructor y cinco exploradores con el fin de montar el campamento que comenzará el día 31 para terminar el 14 de Agosto.

Se instalará cuatro tiendas de campaña, dos de ellas cedidas por el señor Comandante militar de la plaza, así como algunos útiles de cocina; el resto de ellas ha sido proporcionado por don Manuel Baena, gran entusiasta de la institución.

Además de todo el material de prácticas y recreos escultistas, se instalará en el campamento una estación receptora de radio y los aficionados a la música llevarán una gramola y una selección de obras para su audición durante las veladas. Esto y la biblioteca, que se instalará en la tienda destinada a escritorio y administración, es algo de lo que los exploradores de Córdoba llevan este año a su campamento.

Asistirán a él cuarenta exploradores, que gozarán intensamente de los beneficios del campo y de las enseñanzas escultistas.

Coincidiendo con el nuestro, se celebrarán varios campamentos en distintos puntos de España, y el gran jamboré o campamento internacional que cada cuatro años se celebra y que este tendrá lugar en el Godollo (Hungria). Asistirán más de cincuenta mil exploradores de todo el mundo: blancos, amarillos, negros, etc., y de este cromatismo natural y del guirigay de idiomas resultará algo más trascendental que lo pintoresco de la estampa; la resultante será la fraternidad entre cincuenta mil jóvenes de todo el globo. Los exploradores cordobeses, que no han podido asistir nunca a este

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2
CÓRDOBA

He aquí una dirección que tiene el mismo valor que un billete de Banco y que usted debe retener para comprarse su traje.

PAÑERIAS MODERNAS

se ofrece al respetable con la fuerza irresistible de este lema: *El mundo será de los especialistas* (Jorge Wellington). Por tocar solamente este oscuro y difícil ramo de la Pañería, hemos llegado a la seguridad de que nuestros paños no se arrugan, no hacen rodilleras, no se decoloran. Antes de llegar al público están sometidos al control más minucioso de la técnica y de la práctica.

CASA DE FLAMANTE CREACION

Sus precios son los actuales de la conmovión económica que preocupa al mundo, esto es, que usted por 30 pesetas de plata adquiere ese valor en paño; además, queremos acreditarlos y para ello lanzamos, cual bomba del «42», los siguientes precios: 1.000 trajes Estambre, 24 pesetas; 500 trajes Lana, 36; 500 trajes Estambre Australia, artículo que se vende por inglés, tejido Nitocotín, 57.

PAÑERIAS MODERNAS

Plaza de la República, 2 Córdoba

magno espectáculo, no se desaniman, pues ven que Córdoba se va dando cuenta de la importancia social de nuestra institución y cada día escatima menos su ayuda; por ello los exploradores dan, por medio de la Prensa local—que es nuestro mejor protector—las más efusivas gracias a cuantos han contribuido para hacer posible este segundo campamento de los Exploradores de España en Córdoba. Cormorán

Despacho de Semillas de todas clases

de Salvador Enriquez

Especialidad en Garbanzos de Castilla.

Mercado Central 322 al 324.

CÓRDOBA

Importante incendio

Comunican de Fuente Palmera que en terrenos de la finca «Cerros Bajos», del término de Hornachuelos, que llevan en arrendamiento D. Francisco Rivera y Rivera, Antonio López Mengual, Rafael Arribas Sánchez, Miguel Mengual Reyes y José Lucena López, se declaró un violento incendio. Fueron pasto de las llamas 1.600 fanegas de trigo, 400 de cebada, 400 de avena y 10.000 arrobas de paja. Las pérdidas son de bastante importancia. Créese que el siniestro lo provocara involuntariamente algún cazador. El grano está asegurado en 38.000 pesetas.

De la provincia

LUCENA

Detenido Por la Guardia civil ha sido detenido José Velasco Torres, al que le fué intervenida una pistola careciendo de licencia para su uso.

VILLA DEL RIO

Por viajar sin billete

Por viajar sin billete en el expreso de Madrid, fueron detenidos Andrés Moledano Moreno, Manuel Martos Moreno y Alfonso Menor Moreno.

Después de la grandiosa combinación de toros y toreros que la empresa ha organizado para la corrida del próximo sábado, habrá los 7 mejores regalos, 7 de la temporada, entre ellos el gran Sobre Misterioso, conteniendo valor no menor de QUINIENTAS PESETAS

Anuncios económicos

FABRICA DE GORRAS uniforme-paisano. Tres marcas registradas: «Bor-sano», «Pepete» y «Sangre y Arena». Botinas «Fetei», patentadas. Galones, emblemas y botones. Casa especializada que fabrica todos sus artículos con materiales de primera calidad a precios reducidos. Si le interesa algún modelo especial pídasenos presupuestos y diseño que le serán remitidos seguidamente. Sombrereria de Diego Ruiz, Pablo Iglesias, 4 (antes María Cristina), Teléfono 1034. Córdoba.

Ordenes sobre las Escuelas que no se cumplen

Nos sorprende sobremanera que continúen funcionando las escuelas particulares de Primera Enseñanza durante el período de vacaciones estiva-

les. Las órdenes del Ministerio sobre este punto son claras y terminantes: que las escuelas particulares respeten y cumplan los períodos de vacaciones de las escuelas del Estado, habida cuenta de los grandes beneficios que reportan al desarrollo físico e intelectual del niño estos descansos en las tareas escolares, según altas autoridades sobre la materia. Y como no se ha dispuesto nada en contrario, la orden sigue en pie, bien que burlada descaradamente por todos los directores de colegios, atentos más al beneficio económico de su bolsillo que a los principios pedagógicos. Pero con ser esto lamentable, aún lo es más la pasividad de las autoridades del ramo, llamadas a evitarlo.

¿Y con la colaboración de estas autoridades cuenta el Gobierno para llevar a efecto la sustitución de la enseñanza religiosa en nuestra provincia, cuestión mucho más peliaguda? No terminaremos sin excitar el celo de las autoridades locales de Primera Enseñanza para que hagan cesar este estado de subversión de los colegios particulares, al mismo tiempo que ponemos en guardia a los organismos superiores para que vigilen a estas autoridades locales, que tantas flaquezas muestran en el cumplimiento de su deber.—Un maestro.

VARIOS TELEGRAMAS

La Ley de Arrendamientos rústicos

Por la Alianza de Labradores de Córdoba se han cursado los telegramas siguientes:

«Presidente Consejo Ministros, Ministro Agricultura y Presidente Alianza Labradores de España:

Cumpliendo ininidad contratos de arrendamientos en 29 Septiembre próximo y existiendo muchas supeditados aprobación Ley Arrendamientos, será cataclismo para arrendatarios, cierre Parlamento sin aprobación dicha ley, rogando inmediata aprobación, así como decreto derecho revisión baja renta por calamitoso año actual Alianza Labradores Córdoba».

El ministro de Agricultura ha contestado con el siguiente telegrama: «Recibido su telegrama de ayer, le significo, depende de Parlamento aunque creo sea aprobada rápidamente pues tengo tanto interés como ustedes en ello. Salúdales ministros de Agricultura».

Verbena en la Casa del Pueblo

Mañana sábado, día 29, tendrá lugar otra Verbena en la Casa del Pueblo, organizada por el Grupo Artístico Socialista.

Esperamos que sea un triunfo más de los conseguidos en las ya celebradas por estos entusiastas organizadores.

En esta Verbena se adjudicarán los prácticos regalos que en la anterior no se pudieron sortear; servirán las papeletas ya repartidas.

Hacienda

Pagos

Por la Tesorería de Hacienda se harán el mañana efectivos los siguientes bramientos:

Presidente de la Diputación, don Francisco Martín Tejada y don José Cuello Pérez.

Clases pasivas

Día 1.º de Agosto. Jubilados, remuneratorias y personal de reserva. Día 2. Retirados de Guerra y Marina, cruces de los mismos y retirados por los decretos de 25 y 29 de Abril y 23 de Junio de 1931.

Día 3. Montepío Civil y Militar y excedentes.

Día 4. Todas las clases sin distinción y retenciones.

Cine Góngora

Salón de The. Unico en Córdoba

Si quiere ver la función y tomar café, té con pastas, cerveza, vinos y licores, vaya al Cine Góngora.

PRECIOS CORRIENTES Gran confort

GRANJA ROYAL

El lugar más elegante de Córdoba y en el mejor sitio. RIQUEZIMOS APERITIVOS

HELADOS PARA HOY:

Mantecado. Crema tostada. Crema de Chocolate. Crema moca. Crema de bizcocho. Granizada de Almendra. Granizada de limón. Granizada de melocotón. Granizada de Café. Leche Merengada. Blanco y negro.

Calle MALAGA

VENTA "LA PRIMERA"



SALÓN DE MODA.-Teléfono 2855

DE

Chicote y Ligerio

Para buena Orquesta en La Primera

Para buen cocinero en La Primera

Para comer económico en La Primera

Para buen agrado en La Primera

Y para pasar un rato agradable en La Primera

La Primera

VENTA DEL CARMEN

La venta más típica y la de más atracciones EL SITIO MAS PINTORESCO Y AGRADABLE DE CORDOBA

Todo el mundo a bañarse en la Piscina del Carmen. Precios económicos

PLAZA DE TOROS.-Ideal Cinema.-Empresa Guerrero

HOY VIERNES 28 DE JULIO DE 1933

De nueve a una de la noche.—Magnífico programa sonoro.—CIRCO EN-CANTADOR, preciosísimos dibujos.—Y la magnífica película sonora «Metro», POLLY, LA CHICA DEL CIRCO, por Marion Davies y Clark Gable.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10. Caso de mal tiempo se dará la función en el Gran Teatro.—El domingo, acontecimiento formidable. Estreno de la magnífica producción sonora «Radio Pictures», LA ESCUADRILLA DESHECHA.

PARQUE RECREATIVO.-Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

HOY VIERNES 28 DE JULIO DE 1933

A las ocho y diez y media de la noche.—Proyecciones de la grandiosa superproducción sonora «Fox», titulada LA LOTERIA DEL DIABLO, por Blissa Landi y Victor Mc. Laglen.—Sillas, 0'50. Medias entradas, 0'25.—El domingo: EL PROFESOR DE MI MUJER, hablada en español por Imperio Argentina. En el Teatro Duque de Rivas, Cine Popular.

SALON SAN LORENZO. (El teatro de las caras bonitas).—Compañía de Comedias de MANUEL B. ARROYO.—Hoy, a las 10 y media, la comedia en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, LA OCA.—Sillas, 1 peseta. Gradas, 0'30.—A las ocho. Cine popular.—Mañana, debut de la gran Compañía de Zarzuela de ESTEVE LORENTE, con la hermosa obra KATIUSKA (La mujer rusa).

Cine Alkazar de Verano.-Empresa CINAES

Situado en el espléndido local de Tennis. A veinte pasos del Gran Capitán

HOY VIERNES 28 DE JULIO DE 1933

Gran Semana «Paramount».—A las ocho y tres cuartos, Sección popularísima.—Los dibujos sonoros, PESADILLA DE MICKEY.—La interesante superproducción, EL SECRETO DEL ABOGADO.—Precio: Silla, 0'40. Niños, 0'20.—A las diez y tres cuartos, Segunda noche Fémima. Beneficio a las bellas cordobesas.—Los dibujos sonoros, LA PESADILLA DE MICKEY.—La superproducción hablada en español, LA CARTA.—Precio para señoras, señoritas y niños, Silla 0'30. Caballero, 0'60. Mañana: LA HORDA CONQUISTADORA

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tif. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY VIERNES 28 DE JULIO DE 1933

FUNCION CONTINUA en la Terraza desde las OCHO Y MEDIA de la noche. Localidades sin numerar.—Precio único: UNA peseta.—Servicio de ascensores.—Cambio diario de programa.—En caso de tiempo desfavorable se dará la función en la sala.—METRONE NUM. 25, interesante noticiario.—La maravillosa producción «Stella», LOS DIABLOS DE LA CUMBRE. Un bello argumento sentimental. Triunfo de la moderna cinematografía.—Mañana la interesante película, CAPRICHOS DE LA POMPADOUR.—Domingo: HEROES DE TACHUCLA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Consejo de ministros. Nota oficiosa. El ministro de Estado informó de política internacional. Interesantes manifestaciones de Maciá. El ministro de Marina señor Companys no contestará al discurso de Largo Caballero.-La sesión de Cortes de esta tarde. Continúa la discusión de la ley de Arrendamientos

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4 t.—A las once de la mañana llegaron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión dió comienzo a las once y media y terminó a las dos y diez de la tarde.

Ningún ministro hizo manifestaciones a los periodistas.

El de Agricultura hizo entrega a la salida de la acostumbrada referencia oficiosa.

Nota oficiosa

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros de la situación política y económica en el orden internacional, tratando de la modificación introducida en las nuevas potencias relacionadas con los temas que se discuten en Londres.

También dió cuenta de la marcha del conflicto entre Bolivia y Paraguay sobre el Chaco y de las gestiones que realiza la Comisión designada.

El señor De los Ríos habló de política comercial y de la reorganización de los organismos administrativos, acordándose el nombramiento de una comisión integrada por los ministros de Hacienda, Estado e Industria y Comercio, que redactarán unas directrices.

MARINA.—Fue autorizado el ministro para la modificación del artículo 161 de la Ley de Enjuiciamiento militar de la Marina.

Concediendo el empleo de general de la Armada al coronel don José Taquilla.

Concediendo el ascenso al empleo de tenientes de Intendencia a cuatro alféreces alumnos.

Idem a dos capitanes y un teniente del mismo Cuerpo.

GOBERNACION.—Disponiendo que los Colegios de huérfanos médicos continúen funcionando bajo un patronato patrocinado por el Ministerio de la Gobernación.

Creando el Instituto Nacional de Venereología.

Disponiendo que los médicos de Sanidad nacional agregados a plantillas de otros cuerpos similares continúen en activo en aquel organismo.

Concediendo a los inspectores de Sanidad la categoría de jefes superiores de administración civil.

Normas sobre el decreto publicado en la «Gaceta» reorganizando la Guardia civil.

OBRAS PUBLICAS.—Adjudicando las obras que han de efectuarse en el puerto de Mahón a la Compañía de Navegación y Dragado.

Decreto sobre la ley de 7 de Julio de 1932 de obras de riego por cuenta del Estado.

Autorizando al Ayuntamiento de Alicante para la construcción de una Ciudad Jardín junto a la playa de San Juan.

Audiencias del Presidente de la República

MADRID, 4 t.—El señor Alcalá Zamora llegó esta mañana procedente de La Granja, con su séquito, dirigiéndose al Palacio Nacional.

A las once de la mañana concedió una numerosa audiencia parlamentaria en la que figuraba, entre otros diputados, el radical Guerra del Río.

Los diputados gallegos continuarán oponiéndose a la ratificación del convenio con el Uruguay

MADRID, 4 t.—Esta mañana se reunieron en el Congreso los diputados gallegos, acordando por unanimidad continuar oponiéndose a la ratificación de convenio comercial con el Uruguay.

También acordaron oponerse a la ley de Arrendamientos de fincas rústicas y presentar votos particulares y enmiendas pidiendo la supresión de algunos artículos que afectan a la economía de la región gallega.

Los periodistas interrogaron al señor Abad Conde que manifestó no hacían obstrucción al proyecto sino una defensa cerrada de sus intereses.

Acordaron designar vocal propietario y suplente para el Tribunal de Garantías, pero no recayó nombramiento.

Libros obligatorios

para COMERCIANTES e INDUSTRIALES. Asegurados con arreglo a la nueva ley de Accidentes del Trabajo.

Libro de Matrícula de Operarios . . . 4 ptas.
Libro de Jornales . . . 4 »

ENVÍOS CONTRA REEMBOLSO

Librería IBERICA

PLAZA DE LA REPUBLICA, 14
Teléfono 1678 • Córdoba

Los diputados del grupo vitivinícola

MADRID, 4 t.—Hoy se han reunido los diputados que integran el grupo vitivinícola del Congreso.

A la salida el señor Manteca dió una referencia de lo tratado. Entre otros asuntos se ocuparon de la Comisión interministerial, que ha de estudiar la supresión de los impuestos municipales y provinciales que gravan el vino, y prohibición del empleo de concentrados de higo en la falsificación de los vinos.

Se reitera la prohibición de llevar viajeros los camiones de transporte de mercancías

MADRID, 5 t.—El ministro de Obras Públicas ha reiterado a los motoristas de vigilancia de carreteras la orden prohibiendo que los camiones de transporte de mercancías lleven viajeros, especialmente los domingos y días festivos en que se dedican al traslado de familias al campo.

Se dispone que los motoristas no dejen circular a los camiones por las carreteras, imponiendo fuertes multas a los contraventores.

La minoría radical socialista continúa el estudio de la ley de Arrendamientos

MADRID, 5 t.—Esta mañana se reunió la minoría radical socialista, bajo la presidencia del señor Baeza Medina.

A la salida dijo aquél que el señor Feced, de la comisión de Agricultura, había sido autorizado para estudiar los votos y enmiendas presentados al proyecto de ley de Arrendamientos.

La minoría continuará con la máxima atención el curso de este debate, celebrando para ello varias reuniones extraordinarias.

Se trató de la ratificación del convenio con el Uruguay, siendo autorizado el señor López de Goicoechea para dirigir un ruego al Gobierno como diputado por Murcia pero sin llevar la representación de la minoría.

El señor Baeza terminó diciendo que procurarán por todos los medios sean respetados los derechos de los huelguistas de la mina Fuensanta en Mazarrón.

Provincias

Atracadores detenidos

BARCELONA, 4 t.—Han sido conducidos a la Jefatura de Policía tres individuos que estaban fichados como

Unas interesantes manifestaciones de Maciá

No cree ahora en la crisis. El traspaso de servicios a la Generalidad. Companys no contestará a Largo Caballero

BARCELONA, 5 t.—El señor Maciá habló esta mañana extensamente con los periodistas sobre el traspaso de servicios a la Generalidad.

Dijo que ya se había hecho el de la contribución territorial y el de la segunda enseñanza, faltando sólo que la Comisión mixta de valoración y que se apruebe en Consejo de ministros.

Hablando de asuntos políticos, dijo que no había motivo para pensar en la crisis y por su parte creía no se produciría por ahora.

Comentando una información de «El Sol», en la que aseguraba que el ministro de Marina señor Companys, se proponía contestar al discurso del señor Largo Caballero, dijo el señor

Maciá que no había tal cosa, pues tanto él como el ministro habían dado su más absoluta conformidad a lo dicho por el ministro de Trabajo.

Habló luego de la campaña que se ha iniciado en Barcelona contra el por elementos de derecha e izquierda y dijo que todo tiene por objeto prestigiarle ante la proximidad de las elecciones municipales.

Juzgo infundadas las quejas de «Solidaridad Obrera» achacándole las causas de sus sucesivas suspensiones, alegando que jamás se querelló contra ningún periódico, pero que tal como se van poniendo las cosas no va a tener más remedio que ponerse en guardia y contestar.

A Prisiones Militares

BARCELONA, 4 t.—Han sido trasladados a las prisiones militares del castillo de Montjuich el comandante don Carlos Manduley, detenido días pasados con motivo del supuesto complot anarco-sindicalista.

Una escuadrilla italiana a Valencia

VALENCIA, 5 t.—Se tienen noticias de que el primero de Agosto fondeará en este puerto una escuadrilla compuesta por cuatro magníficos cruceros italianos, en los que vendrán dos almirantes.

Con motivo de esta visita vendrá de Madrid el embajador de Italia y el agregado naval.

Aterrizaje de una avioneta francesa. El piloto herido

VALENCIA, 5 t.—Comunican de Salas de los Infantes que en las cercanías de la Sierra aterrizó una avioneta de nacionalidad francesa pilotada por un aviador apellidado Andrés.

La avioneta había salido de París a las ocho de la mañana y se dirigía a Tánger.

A nuestros suscriptores de los pueblos

Con esta fecha hemos puesto en circulación por el Banco Central los giros correspondientes al trimestre de Julio a Septiembre.

Rogamos a nuestros suscriptores que no han remitido su importe por Giro Postal, se abstengan de efectuarlo con el fin de hacer efectivo el giro a su presentación.

En un desprendimiento de tierras mueren tres obreros

FERROL, 5 t.—Esta mañana ocurrió un desprendimiento de tierras en unos desmontes, quedando sepultados dos obreros que resultaron muertos.

Un tercer obrero, a consecuencia del desprendimiento, intentó salvar a sus compañeros, con tan mala fortuna, que pereció.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades.

Mañana se verificará el entierro de las víctimas.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Franco cambio máximo . . .	47'00
Libras cambio máximo . . .	39'95
Dólares máximo	8'95
Interior 4 por 100	68'25
Exterior 4 por 100	83'25
Amortizable 5 por 100 1920 . . .	93'35
Idem 5 idem 1917	89'00
Idem 6 por 100	06'00
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	83'75
Idem 5 por 100	91'00
Acciones del Banco de España	540'00
Idem del Río de Plata	00'00
Idem ordinarias	38'50
Idem de M. Z. y A.	187'50
Banco Hispano-Americano	000'00
Idem F. C. Norte de España	000'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem preferente Azucarera	000'00

CONGRESO

MADRID, 6'30 t.—Comienza la sesión a las cuatro y diez, presidiendo Besteiro.

En escaños y tribunas, gran desanimación.

En el banco azul el ministro de Trabajo.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se aprueba un proyecto de ley de Marina.

Orden del día

Continúa la discusión del proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

El señor Del Río (don Cirilo) comienza lamentándose de que los diputados no concurren a la Cámara cuando precisamente hay asuntos interesantes.

Dice que va a consumir un turno en pro del dictamen y censura la continuación de los caciquismos rurales

Los socialistas no aceptan una proposición del señor Morán

MADRID, 6'30 t.—Se reunió la minoría socialista, estudiando el proyecto de Ley de Arrendamientos y una proposición del compañero diputado don Juan Morán, sobre una modificación a una base de la Reforma Agraria.

La minoría acordó, sintiéndolo mucho, no estimar el momento más oportuno para que se presente dicha proposición.

La comisión de Agricultura se reúne

MADRID, 6'30 t.—Esta mañana se reunió la Comisión de Agricultura, estudiando la Ley de Arrendamientos y aceptando dos enmiendas, una del radical señor Lara.

Un propietario dispara contra un campesino, matándolo

MADRID, 6'30 t.—En la finca llamada «Casa del Cura», de la Diputación de Egea Tudor, se registró un lamentable suceso que costó la vida a un hombre.

El propietario Pedro Ruiz García estuvo en la finca con el objeto de ocuparse de las faenas de recolección y del pago de jornales.

Cuando efectuaba éste discutió con el jornalero Pedro García.

Llegaron a las manos, agrediendo el obrero con un palo.

El propietario disparó, matando a Pedro.

El Gobernador continúa en las minas de Mazarrón

MURCIA, 6'30 t.—El gobernador civil continúa en las minas de Mazarrón procurando convencer a los obreros de la improcedencia de la huelga.

Ya ha conseguido salir algunos de la mina Fuensanta, quedando dentro unos cien obreros.

Las fuerzas de Asalto cuidan de mantener el orden, continuando la Guardia civil en las bocas de los pozos para evitar la entrada de alimentos a los huelguistas.

Explosión en un vapor

GIJON, 6'30 t.—Unos desconocidos colocaron dinamita en la cubierta del vapor «Alabastro». La explosión fue

que cree terminarán con el proyecto. Se ocupa de los arrendamientos colectivos y dice que esta ley favorece a los pequeños arrendatarios.

Lucio Martínez contesta, diciendo que si no estuviera sentado en los bancos de la Comisión expondría su criterio sobre el proyecto de otro forma más clara, pero tiene obligatoriamente que defender el dictamen tal y como ha sido aprobado.

Dice que ellos defienden a los pequeños arrendatarios y que con el proyecto se tiende a corregir abusos.

Habla de los arrendamientos colectivos, diciendo que no es una cosa nueva, pues ya se conocía su funcionamiento en Italia antes del fascismo y en España funcionan admirablemente en Fuenlabrada y otros puntos próximos a Madrid.

Dice que las formas de trabajo individual se irán transformando en colectivas.

(Continúa la sesión).

El Consejo de Guerra de Tarraza

BARCELONA, 6'30 t.—Esta tarde terminó el Consejo de guerra contra los encartados por los sucesos de Tarraza, habiendo quedado la causa vista para sentencia.

Se confirma una sentencia

SALAMANCA, 6'30 t.—Se ha confirmado la sentencia impuesta por un Consejo de guerra contra los encartados por los sucesos de Palacio Rubio. Se decreta la absolución del sargento de la Guardia civil Francisco Jiménez.

El Consejo de Guerra de Tarraza

BARCELONA, 6'30 t.—Esta tarde terminó el Consejo de guerra contra los encartados por los sucesos de Tarraza, habiendo quedado la causa vista para sentencia.

Extranjero

Detenciones importantes en Chicago

CHICAGO, 28.—La Policía ha detenido a veinticuatro individuos sospechosos que formaban parte de una organización que tenía en proyecto la destrucción de industrias por medio de bombas, incendios, etc.

Entre los detenidos se encuentra el sucesor de «Al Capone» y un catedrático de Economía de esta Universidad.

Se ha celebrado la entrevista Trotsky-Litvinoff?

PARIS, 28.—«Le Populaire» se ocupa de la estancia de Trotsky en Royat. Creemos saber—dice—que Trotsky llegó allí en la noche del lunes al martes, hospedándose en un hotel cercano al que vive Litvinoff.

Han circulado insistentemente rumores de que éste había visitado a Trotsky, pero estos rumores no han podido comprobarse.

Lo cierto es que Litvinoff salió repentinamente de Royat, aunque se supone que ha marchado a Londres para asistir a la sesión de clausura de la Conferencia Económica mundial.

¿Litvinoff ha visto a Trotsky? Se pregunta el diario. Sin embargo, en Royat, se halla todavía una personalidad bolchevista de suficiente relieve para negociar con Trotsky en nombre del dictador Staline.

TRIBUNA PÚBLICA

Los cazadores

Se nos ruega la inserción de la siguiente réplica:

26 de Julio de 1933.
Sr. Director del diario EL SUR.
Localidad.

Muy distinguido y respetable señor mío: En el diario de su merceda dirección, correspondiente al sábado 22 del actual, en la sección «Tribuna Pública» y bajo el epígrafe de «La Ley para todos» se inserta un artículo firmado por «Un furtivo», sobre denuncias hechas por esta Sociedad Deportiva de Caza y Pesca de mi presidencia, por virtud de las cuales fueron «cazados» por la Guardia civil varios individuos como infractores de la Ley de Caza.

No merece ser contestado mencionado artículo, en primer lugar por estar firmado por «Un furtivo», que solamente la palabra dice lo que es, pero ante el temor de que al silenciarse pudiera interpretarse como asentimiento a dicho artículo lo contesto por la presente a nombre de referida Sociedad.

Es cierto que la misma se ha dirigido a la Guardia civil en réplica de que se extreme la vigilancia con respecto a las infracciones que diariamente y de manera descarada se venían cometiendo a la llegada de los trenes carretas a esta Capital, en los cuales se transportaba la caza para su explotación, así como para que no se cace como venía ocurriendo en ciertas fincas, especialmente los domingos.

Lo que no es cierto es que esta Sociedad «alentase» a las autoridades para que persigan al cazador furtivo, ya que las mismas saben muy bien cumplir con sus deberes. Es falso, completamente falso, que los individuos de la Directiva y todos los miembros que componen la Sociedad hayan ido a cazar en la época de veda y mucho menos que sean invitados a fincas o cotos, a donde van en sendos automóviles, ya que por tratarse de personal bastante modesto (pues casi todos son obreros) carecen de dichos elementos de locomoción y de recursos para sufragar esas comodidades.

Por tanto esta Sociedad reta a ese cazador furtivo a que diga los nombres de dichos individuos que han infringido la Ley y fincas a donde han ido, pues cuando se hace una denuncia lo lógico y natural es determinar con exactitud las cosas y los hechos y dar la cara firmando con su nombre y apellidos y no con seudónimo, lo cual demuestra que al hacerlo así es porque no podrá verificarlo por ser incierto y deseará tampoco que su nombre se descubra por algún temor, ya que él mismo dice ser cazador furtivo y con eso es bastante.

No niega esta Sociedad que entre sus asociados haya habido algún despedido que con manifiesta infracción de sus obligaciones como tal socio y de la Ley de Caza haya ido a cazar, pero eso no es motivo para incluir a toda la Sociedad. Si ha sido así, basta con denunciar a ésta al supuesto infractor al que inmediatamente de comprobarse el hecho se le hubiera expulsado.

Sociedad

Acompañados de sus respectivas esposas han marchado a la Costa Azul (Italia), para pasar la temporada de verano, los doctores don Emilio Luque Morata y don Francisco Bergillos.

—Ha sido nombrado agente para Córdoba y su provincia de la Compañía inglesa de Seguros «Northern» nuestro particular amigo don Alfonso López Ramírez, a quien felicitamos de todas veras, deseándole prósperos negocios.

sado y denunciado a la autoridad competente para que se juzgara su falta.

Y por último he de significar al «furtivo» cazador que esta Sociedad no tiene animosidad contra nadie y mucho menos con obreros en paro forzoso de lo que se lamenta muy de veras, pero si desea que la Ley se cumpla con exactitud por todos, sin distinción de clases, pues de otra suerte ocurriría lo que hasta ahora ha venido pasando: que «todos» son obreros parados; cuando es lo cierto que muy pocos de ellos podrían denominarse así. Este extremo quedó justificado el domingo 16 del actual al ser denunciados en la Estación Central seis u ocho infractores, a los que se les intervino, no quince o veinte pájaros a cada uno, sino docenas bastantes. Más claro, para terminar, lo que está ocurriendo es que los domingos marchan infinidad de personas al campo de perol y como distracción escogen el uso de la caza, sin temor alguno y sin pensar que existe una Ley que la prohíbe en tiempo de veda. Y estas personas no son necesitadas ni obreros en paro, sino caprichosos y despreciosos y poco respetuosos para con la Ley, y contra este abuso y la introducción de la caza a la población para su explotación ha ido examinada la denuncia de esta Sociedad.

Por eso, del artículo que se contesta, sólo se está conforme con el epígrafe, pero de esta manera redactado: «La Ley para todos iguales!»

Gracias, señor Director, por la inserción de la presente en el diario de su merceda Presidencia y se repite de usted afmo. s. s., q. e. s. m., Manuel Manosalvas.—Presidente de la Sociedad de Caza y Pesca.

Salvador Le Bret
ODONTÓLOGO
Clínica-Laboratorio
Rayos X
DIEGO LEON, 6 — Teléfono 2522
CÓRDOBA

Enrique Villegas
OCULISTA
Consulta diaria de 1 a 5 de la tarde
SAN FELIPE, 9. Tlf. 1337. CÓRDOBA

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

Suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres

Suma anterior, 46 210 95 pesetas.

Don José Perea, 2 pesetas; don Luis Prieto, 1; don Manuel Martínez, 1; don Felipe Fernández, 1; don Saturnino Carrascosa, de Sevilla, 10; don Francisco Aroca, 2; don Juan Sánchez, 5; don Cipriano Simón, 1; señorita Elpidia Gautier, 5; don Miguel Fernández, 3; don Florencio Alfaro, 2; don Francisco Vizcaino, 5; don Angel Paiomo, 5; don Antonio Sanz, 3; don Jaime Soms, 2; don José Conde, 2; don Emilio Millán, 1; don Pablo Martín, 1; don Benigno Pereda del Río, 5; don Emilio Bonet, 0'50; don Viato Pacheco, 2; don Felipe Armado, 1; don Alejandro Espina, de Barcelona, 10; don José Nuizard, 2; don Manuel Bustos, 2; Un admirador, 0'50; don Manuel Arroyo, 1; don Juan Velázquez, 2; don Francisco Sánchez Rodríguez, 2; don Argimiro Sanz, 1; don José Santos Sinia, 1; don Rafael Bon, 2; don Francisco Madariaga, 5; D.ª Raimunda Navarro, 1; don Tomás Gómez, 2; don Rafael Román, 1; don Mariano Borja, 1; don Manuel Rodríguez, 4; don José Romero, 5; don Francisco Galera, 1; don Antonio Luna, 0'30; don Manuel de Luque, 2; don Manuel Olme, 2; Comisión organizadora de la velada de la Virgen de los Faroles, 25.

Suma total, 46.371'25 pesetas.

La Comisión organizadora ruega a las personas o entidades que tengan cantidades para esta suscripción, se sirvan ingresarlas, cuanto antes, en la Casa Banca de los señores Pedro López y Hijos.

El acto sindical del domingo de Saborit

Se pone en conocimiento de las sociedades afectas a la U. G. T., de esta provincia, así como también a las personas a quienes pueda afectar, que el acto sindical organizado por la Asociación de Obreros y Empleados Municipales y que debía celebrarse en el Gran Teatro el próximo día 30, ha sido aplazado por no poder tomar parte en el mismo el compañero Saborit, con motivo de haber sido designado para concurrir dicho día al Congreso Sindical Internacional que se celebrará en Bruselas.

La fecha que en definitiva haya de celebrarse el acto, se hará público con la antelación debida.—La Comisión.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.
El trigo se cotiza a 46.
Trigo blanco, a 46.
La cebada, a 27.
La avena, a 27.
Habones, a 34.
Maíz, a 33.
El aceite se ofrece a 71 y 72 reales, con mucha firmeza.
Las habas chicas, a 37 y las maza-ganas a 35.
Hay una desanimación muy grande.

A mitad de su valor

Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas 200 ptas.
Relojes de Pulsera 50 »
» Chapados 20 »
» Despertadores 7 »
» de bolsillo 8 »
» de pared 60 »
PRECIOS DE RUINA. CASA ECONOMICA.
Relojería ROYAL
(Acera de La Campana).

La joven China, abandonada...

(Final que viene de primera plana)

30.000.000 de habitantes. Para asentarse en Kiangsi, el ejército rojo comenzó masacrando un número de víctimas que no bajaría de 180.000, puse en fuga a 2.000.000 de personas y quemó 1.000.000 de edificios. Sobre esta sangre y este fuego, se asentó su Gobierno.

La provincia de Kiangsi, está a dos pasos de la capital—dos pasos chinos, claro, que son dos grandes pasos—; sin agua que separe ambos frentes, no es fácil, no obstante, saber en lado lo que ocurre en el otro. Por ello, las noticias que se tienen de la sede comunista, son contradictorias. Mientras unos afirman que existe una Administración honesta y que la reforma agraria ha ganado al régimen la gran masa campesina, otros, acaso sin muy sólido fundamento, afirman que el país es algo muy parecido al infierno, sino el infierno mismo.

Pero hay una cosa cierta, sin ningún género de dudas: la perfecta organización del ejército, porque hasta la fecha ha resistido todos los ataques. Hace un año, en Junio de 1932, su contingente se estimaba en 100.000 hombres, que disponía de 63.000 rifles. Sus líderes, que algún día serán famosos; si no pagan con la vida su audacia y su bravura, son Shu Teh y Ho-Lung, refugiados en las altas montañas, salen de ellas cuando abrigan el desigüño, siempre cumplido, de desafiar, y no pocas veces derrotar, al ejército nacional.

Y como no se puede hablar de China, sin hablar del Japón, hablemos de Japón. En el verano de 1931, el general Chiang Kai Shek tomó personalmente el mando de las fuerzas anti-comunistas, en Kiangsi, incluido el 19 Ejército, defensor heroico de Shanghai. Pero, casualmente, surgieron los incidentes de Mud Ken e, inocentemente, los japoneses salvaron de un descalabro al comunismo chino. El caso, no es único: hay tal paralelismo entre las operaciones del ejército nacional contra los rojos, comprobado en tantas ocasiones, que el espectador imparcial, por poco malicioso que sea, tiene que preguntarse si tales coincidencias serán provocadas voluntariamente, del lado del Japón.

Evidentemente, debe uno recordar el interés japonés por todo cuanto pueda cooperar a la debilitación de China. Involuntario o no, el hecho es que cuantas veces Chiang Kai Shek se prepara para atacar a fondo a los comunistas, es detenido por la necesidad de desplazar tropas al Norte e incluso de tomar su mando. Y, a la inversa, los comunistas, que no son lentos, aprovechan cada oportunidad que les brinda un ataque japonés, para tomar la ofensiva y castigar a sus adversarios. Así ocurrió cuando el Japón atacó Jehol y la Gran Muralla: obligado Chiang a marchar al Norte al frente de seis divisiones, el ejército rojo asedió Nanchang, llave del Valle de Yangtsé, de donde partió Chiang en 1927 para conquistar Nanking. No quiso el general perder esta llave, que ponía en peligro la capital de la república y, como no es ubicuo, hubo de regresar, mientras el Japón tomaba tranquilamente Kupeikow, y presionaba en su avance a Tientsin y Pekin. Sin duda alguna, Chiang fué llevado como una pelota.

Y aún tiene otra dificultad el Gobierno: que Kiangsi se corra hacia Canton. Por muchas razones, los cantoneses, amargados, no darán al Gobierno asistencia de ninguna clase, lo que ofrece a los comunistas la seguridad de que, en caso de peligro, tendrán franca la salida hacia el Sur. Si las tropas cantonesas hubieran contestado afirmativamente al requerimiento, ya formulado, de Chiang, el ejército rojo habría sido rodeado y copado fácilmente. Pero esa ayuda no existe.

Con todo, el peligro más serio, es el arraigo de las ideas comunistas en la joven China, convecida de que los países capitalistas la abandonan, de que la Sociedad de Naciones es impotente para defenderla, y de que únicamente Rusia quiere su bien. Este sentimiento aún no es general, pero va extendiéndose. Y, entre tanto, la China blanca—¡oh, admirable maquiavélesmo japonés!—, se ve obligada a reanudar sus relaciones con Rusia, rotas en 1927. Bogomolov, ha llegado ya a Nanking, lleno de cordialidad, de promesas y de buenas palabras...

Sebastián Bas Calvet

La Asociación de Jubilados

El presidente de la Asociación de Retirados y Jubilados del Estado en Córdoba don Melchor Bravo Rodríguez nos comunica en atento saludo la constitución de dicha entidad, con fines de defensa de clases, al par de que culturales, benéficos y recreativos.

El domicilio es en la Avenida de Canalejas, número 23.

Desearnos al nuevo organismo y a su presidente el mayor éxito en su gestión.

—Francisco Bello Poyato ha sido detenido por promover escándalo en la avenida del Gran Capitán y hacer objeto de malos tratos a un guardia municipal.

—Ha sido detenido Francisco Iglesias (a) «La Curra», autor del hurto de dos vestidos cometido en una casa de la plaza de Abades.

—Ana Lucena Velarde, de 47 años, y su hijo Rafael García Lucena, de 8, han sido asistidos en la Casa de Socorro de heridas en las piernas, causadas por un gato que les mordió en su domicilio, Alvaro Paulo, 22.

Una queja

Me visita una comisión de obreros que están trabajando en el pantano del Guadalmeilato para protestar de los malos tratos que reciben dichos trabajadores del encargado que hay en dicho «puesto». Le llaman Ricardo y sigue empleando contra sus compañeros la táctica de las malas formas y el supino desconocimiento de lo que significa el trabajo. A este «personaje» le encomendaron esta misión, creídos que era otra clase de persona y que honraría el papelito que se le encomendó.

En esta obra hay actualmente trabajando unos sesenta o setenta obreros y no les deja que tenga a su familia nada más que a cinco, para que los demás obreros tengan que entregar a la explotación, pues esas cinco mujeres les cobran a los demás obreros por guisarles un cocido 0'30 a cada uno. Mientras tanto las viviendas están ocupadas por gallinas y otros animales.

Resulta paradójico tener que decir que los obreros, en sus pocas horas de descanso, tienen que dedicarse a lavarse la ropa y acarrear leña y agua.

Creo, señor Director, que esto no es justo, pues lo mismo que esos cinco obreros tienen a sus mujeres, igualmente nos encontramos los demás... y con el mismo derecho.—Corresponsal.

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

RADIO. ¡ATENCIÓN!

Receptores PILOT

5 Válvulas altavoz dinámico Pesetas 375-
6 Válvulas altavoz dinámico 775-
8 Válvulas altavoz dinámico (dos ondas) 990-
8 Válvulas onda extracorta, normal y larga 1.350-

VENTA EXCLUSIVA CORDOBA Y JAEN

Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13-CÓRDOBA
VENTAS A PLAZOS. Taller de reparación de toda clase de receptores. Instalación de antenas. Venta de material de Radio. Solicite sin compromiso una audición del receptor preferido a esta casa.
Pianos, Gramolas, Armonios, Pianolas. Instrumentos de Bandas y Accesorios. Solicitamos representantes.

Plaza de Toros de Córdoba

El sábado 29 de Julio, a las ONCE y 1/4 de la noche

¡La mayor atracción Taurina de la Temporada!

TERCERA ACTUACION en esta plaza del verdadero fenómeno taurino,

Bienvenido Sánchez (Niño de Palma del Río)

que alternará con el famoso novillero sevillano,

José Jiménez (CHICUELO II)

lidiando 4 PRECIOSOS Y BRAVOS NOVILLOS, 4 de doña Enriqueta de la Cova.

7 ESTUPENDOS REGALOS, 7

LOS MEJORES DE LA TEMPORADA

Entre ellos el gran sobre misterioso, cuyo valor en su contenido no será menor de 500 pesetas.

PRECIOS BARATISIMOS VEAN PROGRAMAS